

	Mez	Tria.	Sem.	Año.
La Coruña y provincias — Ptas.	300	700	1200	3600
Portugal — " — "	400	1100	1800	4800
República Americana — " — "	—	1800	3600	7200
Extranjero — " — "	—	—	3000	12000
Pagos adelantados —				

El aumento de los Domingos es debido a la obligación del pago de cinco céntimos por ejemplar a la Dirección de Propaganda y Prensa.

Avenida de Rubia, 10. Tel. Dirección y Redacción 1477. Administración 1542

La Coruña.—Año XXIII.—Núm. 6156

MIÉRCOLES, 26 JULIO DE 1938

Resultó solemnísimas la ceremonia de la Ofrenda al Apóstol

"Os traigo-dijo el héroe del Alcázar-la primicia inmaculada de nuestro triunfo"

El Apóstol quiso que en el Año de la Victoria fuese celebrada su fiesta con toda pompa y al primer favor que otorgó a sus devotos y paisanos—Santiago es más gallego que polvoriano—fue un sagrado día de verano.

Como es habitual en fecha tan señalada, desde las primeras horas de la mañana, la ciudad jacobea ofrecía una animación extraordinaria. Multitud de campesinos de la comarca afluyen por los carreteros que convergen en la Senra, con sus caballos, sus carcos y sus cueros para la venta en la gran feria, y por las mismas rutas iban llegando automóviles y autobuses procedentes de las distintas ciudades y pueblos de la región.

Minutos antes de las diez, se hallaban en el vestíbulo del Hotel Compostela las altas autoridades militares y civiles de la región, la provincia y la localidad, en espera del Delegado del Caudillo, encargado de formular la Ofrenda al Apóstol. Bajó de sus habitaciones el insigne general don José Moscardó y fué saludado por las autoridades y ferrocarrilistas. Inmediatamente se puso en marcha la comitiva, precedida por la banda de música municipal y presidida por el héroe del Alcázar a quien acompañaban el general Martín Alonso, jefe accidental de la octava Región Militar; el gobernador civil; señor Muñoz de Aguilera; los almirantes Moreu y Gámez; el general Millán Astray; el alcalde de Santiago, marqués de Figueroa; Ayuntamiento en Corporación bajo mazas; teniente general don Rafael Pérez Herrera; jefes y oficiales de las distintas armas de los Ejércitos de Tierra y Mar, Jerarquías de Falange Española Tradicionalista, Archicofradía del Apóstol Santiago y otras personalidades.

La comitiva se encaminó a la Catedral por la calle de Huérfanos, Plaza del Toral, Rúa del Villar, Plaza de Platerías, calle de Fonseca y Plaza del Hospital, donde una multitud enorme esperaba su llegada. Sonaron las campanas augustas del Himno Nacional y en medio de las aclamaciones del público el cortejo ascendió la escalinata barroca y penetró en la Basílica, ante cuya puerta recibió el saludo de una representación del Cabildo.

Ha transcurrido la hora de diez y todo está dispuesto para la procesión mitrada. Cuando ésta se pone en marcha, el templo está lleno de fieles.

El botafumeiro pende ya de su "alcachofa" y parece como si experimentase el deseo de incensar las naves del transepto. Suenan las cimbrias, el rey de los incensarios inicia su acompasado balance de nave a nave y la procesión recorre la girata, cruza la nave de la Azabachería y se interna hacia el Pórtico de la Gloria, para pasar bajo la maravillosa petricada del maestro Mateo y detenerse ante el altar de la Soledad, donde es entonado el motete de ritual.

Qué pompa y qué esplendor imprecionante los de esta procesión mitrada en la catedral de Compostela... Todo un cortejo de príncipes de la Iglesia, dignidades catedralicias, generales, almirantes, caballeros santiaguistas y autoridades uniformadas caminan tras el busto orgenico de Santiago el Menor, portado sobre andas en cabeza de la procesión.

El botafumeiro, mientras tanto, ha alcanzado su máxima elevación y es el asombro de cuantos contemplan, boquiabiertos, su solemne viaje entre las nubes de su propio incienso. Los que por primera vez lo admiran en movimiento, comienzan a sonreírse, pero no tardan en mostrar su asombro y admiración. Y con los que lo tenemos por cosa familiar no nos cansamos una sola vez de contemplarlo, porque el botafumeiro constituye uno de los espectáculos más maravillosos de la liturgia universal. El Apóstol ha merecido y sigue mereciendo los viajes más largos y accidentados de todo el planeta, pero el botafumeiro, por sí solo, vale la pena de cualquier viaje, por prolongado que sea, porque el botafumeiro no es solamente el rey de los incensarios, sino un incensario único en el mundo.

Pero ya ha concluido la procesión mitrada. Llegada al crucero, mientras la imagen de Santiago Alfeo retorna a su capilla, los Prelados, las Autoridades y las representaciones van distribuyéndose en los sitios que les marca el ceremonial.

Y es entonces—ya recogido el botafumeiro y reemplazados los sonos de las cimbrias por los del órgano, la orquesta y el coro—cuando da comienzo la misa de Pontífice, que oficia el Prelado de la Archidiócesis.

Rezado el ofertorio, la misa se interrumpe para dar lugar a la solemne ceremonia de la Ofrenda Nacional. Los obispos de las diócesis gallegas y el de Madrid-Alcalá, que asisten a la misa desde el coro, abandonan sus sitios y se dirigen al altar mayor, seguidos del Abad Mitrado de Samos, dignidades eclesiásticas y caballeros santiaguistas.

El Prelado oficiante toma asiento ante el altar y procede a recibir la moneda catedralicia que le entregan los oferentes. Por último, el general Moscardó, el héroe máximo de la epopeya toledana, y jefe victorioso del Cuerpo de Ejército de Aragón,



El General Moscardó leyendo su discurso de Ofrenda, en el presbiterio de la Catedral de Santiago (Foto EL IDEAL GALLEGU).

que aguarda en pie el momento de formular la Ofrenda Nacional, se adelanta unos pasos y póstrase de rodillas ante el Apóstol, luego de haber entregado al Arzobispo las onzas tradicionales, extraídas de la copa del duque de Montpensier que se destina a este efecto.

Al oferente le asista como secretario el gobernador civil de la provincia. En voz muy alta, con palabra firme y tono de arenga militar, el general Moscardó lee su discurso de Ofrenda, con palabras de gratitud por el Santo Patrono que ha dado a España la Victoria, que los oferentes de años anteriores impetraron de su excelso Patronazgo.

Terminada la lectura, el general Moscardó torna a ponerse en pie y en esta actitud escucha el discurso de contestación que lee el Arzobispo.

Y concluida ya la ceremonia de la Ofrenda, todos vuelven a ocupar sus puestos primitivos y la misa prosigue con la misma pompa de antes.

Terminada la misa, el gentío de fieles se dispersa por las puertas de la Basílica para presenciar de cerca la salida o el paso de las autoridades y representaciones. Los altos personalidades salen por la puerta del Obradoiro a la gran Plaza del Hospital y, de nuevo a pie, vuelven a pasar, entre las aclamaciones del público, por las calles de Fonseca, Rúa del Villar, Plaza del Toral, Figueroa y Alameda, para dirigirse al paseo de la Heradura, donde ha sido instalada la tribuna desde la cual van a presenciar el desfile de las fuerzas.

Entre un clamoreo de vitores a España, al Caudillo y al general Moscardó, los soldados victoriosos desfilan con andar marcial ante el héroe laureado que ostenta la representación del Jefe del Estado. Traen aun las huellas de cien combates en sus cuerpos y su paso arranca aplausos y ovaciones incansables. Son los gloriosos combatientes gallegos de la Infantería, Intendencia, Sanidad, Zapadores y Artillería del heroico Ejército español.

Y cuando el desfile ha concluido, la muchedumbre se dispersa por las rías compostelanas y llena los paseos, y las terrazas de los cafés, en una jornada de animación extraordinaria.

Todavía, el mesero al Hotel, el general Moscardó vuelve a escuchar las aclamaciones del pueblo, que son las aclamaciones que le consagra Galicia entera, representada en aquella inmensa multitud en la que se mezclan con los santiaguistas las representaciones de todos los pueblos de la región.

Si el general Moscardó invocó a la vez en el Alcázar—que de seguro la haría—al Patrón de España, ayer pudo sentirse plenamente satisfecho de su sacrificio y de su heroísmo.

J. L. B.

INFORMACION EN TERCERA PLANA)

Inglaterra garantiza créditos a Polonia por un total de ocho millones de libras esterlinas

Se anuncian para fines de Octubre las elecciones generales inglesas

Los habitantes del Sandjakado de Alejandreta se disponen a emigrar en masa

LONDRES, 25.—Sir John Simon, canciller del Tesoro, ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el Gobierno inglés ofreció a Polonia la garantía para crédito de exportación por un total de ocho millones de libras esterlinas.

Añadió el ministro que ni el Gobierno inglés ni el francés podrían entregar en efectivo un préstamo a Polonia porque no están en condiciones de hacerlo, ya que no era posible llegar a un acuerdo con tiempo suficiente para recabar la conformidad del Parlamento antes de comenzar las próximas vacaciones.



S. M. Nam Fuong, emperatriz de Annam, acompañada del secretario de Estado del Vaticano, cardenal Maglioni, al salir de la visita realizada a S. S. el Papa Pío XII

LONDRES, 25.—Se anuncia en algunos periódicos que ha sido fijado para el 25 de octubre la fecha probable de las elecciones generales.

También se dice que los agentes electorales del partido conservador han recibido ya instrucciones para preparar la campaña. En los medios conservadores se declara que no ha sido tomado acuerdo alguno sobre el asunto.

Parece que se convocarán elecciones si la situación general lo permite.—(EFE).

LA CAMARA NO SE REUNIRA DURANTE LAS VACACIONES

LONDRES, 25.—Chamberlain contestó negativamente a la pregunta que le hizo un diputado liberal sobre la necesidad de que durante las vacaciones se reuniera una vez por semana la Cámara de los Comunes, a causa de la tensión internacional.

EMIGRAN LOS HABITANTES DEL SANDJAKADO

ANKARA, 25.—Como consecuencia de la cuestión del Sandjakado de Alejandreta a Turquía, gran número de habitantes de dicho territorio se disponen a emigrar en masa, ya que no quieren verse sometidos a la dominación de los turcos.

Este problema preocupa a las autoridades turcas. Se trata de armenios y árabes. No se sabe todavía hacia dónde emigrarán los armenios. Los árabes se dirigen a Transjordania, en donde se les facilitará trabajo y serán bien acogidos.

LAS NEGOCIACIONES ECONOMICAS ANGLO-ALEMANAS

LONDRES, 25.—En la Cámara de los Comunes el diputado Henderson preguntó si el economista alemán Wochiat había celebrado alguna conversación con el departamento de Comercio y si se pensaba reanudar las negociaciones comerciales entre los representantes de la Federación de Industrias Británicas y el grupo alemán, negociaciones que fueron suspendidas a consecuencia de los acontecimientos políticos del pasado marzo.

El ministro Stanley contestó que ningún departamento había celebrado conversaciones con Wochiat. En cuanto a la segunda parte de la pregunta, la cuestión está planteada tal como quedó en marzo último.



El Emmo. Arzobispo de Santiago, Dr. Muniz y de Pablos, leyendo la contestación al discurso de Ofrenda del General Moscardó (a la izquierda, de espaldas) (Foto EL IDEAL GALLEGU).

Los chinos no ocultan su desengaño por la claudicación de Inglaterra ante el Japón

En la frontera del Manchukuo con la Mongolia, se ha reanudado la batalla.—Han sido abatidos ochenta y un aviones soviéticos

TOKIO, 25.—Hoy se reunió en esta capital el comité anglo-japonés. Mañana se reanudarán las conversaciones con asistencia de todos los representantes.

LOS CHINOS, DEFRAUDADOS POR INGLATERRA

CHUNGKING, 25.—Un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores de China ha declarado que las autoridades chinas no pueden ocultar su desengaño por la actitud británica en las negociaciones de Tokio.

El portavoz declara que el Gobierno del mariscal Chang-Kai-Shek lamenta que Gran Bretaña se haya visto obligada a aceptar las llamadas "necesidades especiales de las fuerzas japonesas" que se encuentran en China, pues Inglaterra, como los demás Estados miembros de la Sociedad de Naciones, han declarado que Japón ha invadido China y que esta nación había sido víctima de una agresión.

Sin embargo, el Gobierno chino ve con satisfacción la declaración hecha por Chamberlain en los Comunes, según la cual la política inglesa en China no había cambiado como consecuencia del acuerdo de Tokio.

BUN PROCEDIMIENTO PARA RESOLVER DISPUTAS

LONDRES, 25.—En general, en la Gran Bretaña se ha recibido bien el acuerdo preliminar concertado entre los Gobiernos japonés y británico, anunciado ayer en Londres. La Prensa se esfuerza en convencer a las gentes de que Inglaterra no ha capitulado ante el Japón.

"Daily Telegraph" califica el

Fallece al ver a sus tres hijos

Los creta asesinados por los rojos

CASTELLON 25.—El vecino del pueblo de Arlana, José Ballester Botal, de 74 años, falleció de la impresión que le produjo el ver sus tres hijos, a los que creía asesinados por los rojos.—(LOGOS).

EL EMBAJADOR CHINO EN LONDRES PROTESTA

LONDRES 25.—Lord Halifax ha recibido esta mañana al embajador chino en Londres, con quien conversó extensamente.

Contestando a otra pregunta, el ministro declaró que las importaciones de China durante los primeros seis meses del año actual fueron más importantes que las de igual período del año anterior, ascendiendo a 770.000 libras esterlinas. También fueron mayores las exportaciones inglesas a China.

acuerdo como de un buen ejemplo a seguir y dice que en esta forma la diplomacia puede resolver muchas disputas. Hace observar el periódico que en el pacto se reconoce que el Ejército japonés no controla ciertas partes de China; al mismo tiempo, no se hace ninguna indicación de que la política británica en el Extremo Oriente haya cambiado a consecuencia de la violenta campaña japonesa contra Inglaterra.

SE REANUDA LA BATALLA EN LA FRONTERA MANCHU

TOKIO, 25.—Se ha reanudado la furiosa batalla entre las fuerzas soviéticas y nipo-manchúes en la frontera del Manchukuo con la Mongolia exterior.

Un millar de soldados rojos atravesaron el río, siendo atacados por las fuerzas japonesas.

El comunicado del Cuartel General japonés anuncia que 41 aviones rusos fueron derribados, resultando muertos cuatro aviadores y dos heridos. Además que en ataques secundarios fueron derribados otros 40 aviones soviéticos.—(EFE).

UN PRESTIGIO QUE HA CAUCADO

MILAN 25.—Los periódicos de Norte de Italia comentan las declaraciones hechas por Chamberlain en la Cámara de los Comunes "El Corriere della Sera" dice que Gran Bretaña ha renunciado a la posición que ocupaba en Extremo Oriente ante el avance de las armas japonesas.

"Il Popolo" habla de una derrota inglesa en China, y "Stampa" dice que el prestigio imperial de Inglaterra ha caído ya.—(Efe).

LA RAZON DEL EXITO JAPONES

TOKIO 25.—La Prensa japonesa comenta el acuerdo entre Japón y Gran Bretaña. "Nichi-Nichi" dice que la razón del éxito japonés radica en el fracaso de las negociaciones con Moscú, en el aplazamiento de la discusión de la propuesta relativa a la reforma de la ley de neutralidad americana y en la actitud firme del Japón.

Según "Hochi", Japón no debe gritar demasiado pronto su victoria porque Inglaterra trata de presentar como legal su actitud frente al conflicto chino-japonés.—Efe.

EL EMBAJADOR CHINO EN LONDRES PROTESTA

LONDRES 25.—Lord Halifax ha recibido esta mañana al embajador chino en Londres, con quien conversó extensamente.

Parece que el diplomático chino protestó contra el reciente acuerdo anglo-nipón y llamó la atención del ministro inglés sobre la incompatibilidad de este acuerdo con el tratado de las nueve potencias.—Efe.

EL REARME RUSO

MOSCU, 25.—El comisario de la Marina pronunció un discurso en el que afirmó que Rusia se arma cada vez con mayor intensidad y que sus fronteras eran inviolables.—(EFE).

El Ejército español de la paz

He aquí un hecho trascendental del nuevo orden de cosas españolas. Con fecha de antayer, el Caudillo ha estampado su firma al pie del decreto de Reorganización de nuestro Ejército. Ello, ante todo, representa la liquidación definitiva, desde el punto de vista militar, de la guerra; liquidación amablemente acogida con la desmovilización que sublevará el logro total de la victoria. Hasta hoy el Ejército mantuvo la estructura que la inmensa guerra. Desde hoy, nuestro Ejército es el de la paz, es decir, el que corresponde al prestigio de gran nación de nuestra patria. El que ha de conservar, como en depósito sagrado, la herencia inmarcescible de tantos heroísmos y tantos sacrificios como ha costado el triunfo. El que, en suma, conviene a las necesidades de un país que ha vuelto a reencontrarse el hilo de su historia y que vuelve a enfrentarse con sus grandes destinos.

El Ejército de la Paz es el gran depositario del pasado glorioso de su pueblo. Es a la vez, la encarnación del equilibrio interno, de su vigor y de su fortaleza salvaguarda de amenazas pacíficas de la nación que ha aprendido a través de su Historia, entre gestos magníficos y reveses sangrientos, que sólo los pueblos militarmente fuertes merecen y alcanzan el respeto de los demás naciones. Tal es lo que, con su decreto, nos entrega el Caudillo, forjador en la guerra de aquel otro Ejército que, en los treinta y tres meses de una lucha enconada, reprodújese día a día los mejores estrofos del canto de gloria y de esperanza del pasado español.

Ejército de Paz que sea bien distinto de aquel otro, incomprensible y acorralado, de nuestra decadencia aquel para el que la incomprensión del Poder público encontró su más clara expresión en la demolidora y antiespañola "liquidación" de Aznala. No ha de ser éste de ahora, un Ejército de abajados uniformes ni de ostentosos desfiles en los días de fiesta; Ejército indolente e inerte, envidioso de los medios ajenos, abandonado a su propio y exclusivo heroísmo como si la auténtica verdad militar fuera el excelso, pero inútil, "preferir honra sin borcas, que no borcas sin honra", y no los borcos que hagan posible la inabundancia sagrada de la honra nacional.

Ejército de Paz que no quiere la guerra, pero que no la teme si el honor de la Patria lo impone. Ejército que ha forjado su espíritu en la alta coyuntura y en la difícil prueba de la guerra pasada; que nació en un desahucamiento total de medios y de cuadros, y al que el Caudillo dio de cuadros y de medios; que ha aprendido, en la áspera enseñanza del combate, como se muere y como se triunfa, puesta el alma en tensión por los más altos y ennoblecidos ideales humanos.

He aquí un Ejército que hasta a las necesidades de la Patria. Ejército curtido y adiestrado, poderoso y temido, apto en todo momento para encuadrar la movilización de los grandes masas de combatientes que la guerra probó y a los que el advenimiento de la paz y del triunfo ha devuelto a sus cosas. Escuela de futuros soldados, que aprenderán, el ejemplo vivo de la veterania, las virtudes magníficas de aquella "religión de hombres honrados" que nuestro Caldeira "descubrió" en el Ejército. Perpetua universidad de depuradas calidades castrenses que consagró la guerra al asombro del mundo con el fervor insuperable de un Ejército que hoy cuenta, sin disputa, con los mejores soldados de la tierra.

Pero en los ejércitos modernos no basta con la materia prima, ni son suficientes el valor y la tenacidad probados. La técnica moderna ha reducido, en proporciones casi inverosímiles, el potencial humano en los batallas. Hoy la guerra, lo mismo en la defensa que en la ofensiva, exige un derroche fantástico de medios sin los que la ecuación del valor se esfuma y desdibuja.

La previsión del Caudillo ha pensado de sobre este vacío con su reorganización del nuevo Ejército de España. Han pasado los tiempos—fiertes por difíciles del encendido julio de 1936—en que la imprevisión o la mala fe de los gobiernos habían dejado, por toda dotación de los soldados españoles frente a cualquier eventualidad nacional, unos futuros viejos empuñados por un ímpetu joven. De hoy para la futuro, el nuevo Ejército de España no dispondrá tan sólo, ante un riesgo de guerra, de su ciego heroísmo. El Ejército ahora organizado cuenta con todos aquellos elementos modernos de los que son indispensables para elevar al máximo su capacidad y su eficiencia de combate. Los dos años y medio que duró la contienda—consciente de experiencias decisivas—fueron elaborando detrás de él, junto con una capacitación técnica, una industria de guerra que ha alcanzado ya un alto grado de rendimiento.

He aquí el Ejército que, para garantizar de la paz lograda con el triunfo y para salvaguarda de nuestro glorioso pasado y de una España renacida en sueños de grandeza, nos entrega el Caudillo, forjador de la victoria en la paz y en la guerra de España.

PEDRO GOMEZ APARICIO.

Tres niños, mordidos por un perro hidrófobo, en Soandres

Una vez por la mañana, hacia las tres de la tarde, un perro de raza desconocida, pero de gran tamaño, se presentó en la playa de Soandres, en el momento en que se bañaban tres niños de la familia de don Juan de Dios, que se bañaban en la playa de Soandres, en el momento en que se bañaban tres niños de la familia de don Juan de Dios, que se bañaban en la playa de Soandres...

En toda España se ha celebrado solemnemente la Festividad de Santiago

MADRID, 20.—En la mañana de hoy se ha celebrado solemnemente la festividad de Santiago Apóstol, patrono de España. La ciudad ha estado adornada con banderines y guirlandas, y se han celebrado misas en todas las iglesias...

NUESTRA SOCIEDAD

DE LABO

En las fiestas patronales de Santiago de Compostela han habido un suceso de importancia, la señorita Carmen Orosio Salas...

POLEMICA

Nuestro colega de San Sebastián "La Voz de España" (el primer periódico que se publicó en el País Vasco) de sus envidiosos y egoístas amigos...

Cines y Teatros

El cine de la noche en el teatro de la Compañía de Madrid...

La fiesta del Apóstol en La Coruña

Cerró el comercio y la ciudad estuvo engalanada

Comenzando la festividad del Apóstol, ayer hubo un día de fiesta en la gran parroquia de Santiago...

La iglesia católica en Grecia

Una conferencia interesante

El profesor de la Universidad de Bruselas Enrique Gropius acaba de pronunciar una conferencia en Atenas sobre "La verdad histórica de la separación de la Iglesia"

POLEMICA

El profesor de la Universidad de Bruselas Enrique Gropius acaba de pronunciar una conferencia en Atenas sobre "La verdad histórica de la separación de la Iglesia"

MADRID: ALIMENTAD VUESTROS HIJOS CON "FORATINA CORSO"

Los niños todos estuvieron contentísimos, pero principalmente de la tarde, en los que fue la hora de la siesta...

Necrologías

Muere a los 85 años don Juan de Dios...

Información nacional

En Barcelona se han celebrado funerales por el general Burriel y otras víctimas de los rejos

Fuego en el Capitolio de Washington

El incendio ha sido apagado en manos de un minuto

SAVOY

TRAVIESA JUVENTUD

4-6-8-10-12

Auxilio Social

Sección de la Junta de Auxilio Social...

BOLETIN DEL ESTADO

Boletín del Estado correspondiente al día de hoy...

Teatro Rosalía Castro

MARCOS REDONDO

HOY

LA GENERALA

SAVOY

TRAVIESA JUVENTUD

4-6-8-10-12

La Terraza Mes Metro

LA CENA DE LOS ACUSADOS

EL BARBERO DE SEVILLA

BOLETIN DEL ESTADO

Boletín del Estado correspondiente al día de hoy...

Teatro Rosalía Castro

MARCOS REDONDO

HOY

LA GENERALA

Pastora Imperio

Reyes Castizo "La Yankee"

Inesita Pena

Orquesta Palermo

BIGESTÓNICO

Medicamento para el estómago...

EL PUERTO

El teatro de la noche...

CINE CORUNA

EL SENDERO DE LA GLORIA

EL IDEAL GALLEGO

Publicación de noticias locales...

Las solemnidades del Patrón de España

En la Basílica hizo la Ofrenda al Apóstol el general Moscardó, en nombre del Caudillo

Brillantísimo desfile militar en el paseo de la Herradura

SANTIAGO, 25.—Minutos antes de las diez, el Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas y precedido de la banda municipal, llega ante el Hotel Compostela, para recoger al general Moscardó. Este sale momentos después, siendo saludado su presencia con grandes ovaciones y vítores. Con el ilustre defensor del Alcázar van los almirantes Moreu y Gómez, el teniente general Férrez Herrera, el jefe accidental de la Octava Región Militar, general Martín Alonso; gobernador civil de La Coruña, don Julio Muñoz de Aguiar; alcalde de la misma capital, señor Pérez Arda; presidente de la Diputación y varios gestores; delegado de Hacienda; alcalde de Burgos; general de Infantería de Marina, señor Llaño; jefe del Estado Mayor de la Armada, señor Verna; coronel Villamil, jefe del Estado Mayor de la octava Región; coronel de la Guardia civil, señor Haro; secretario provincial del Movimiento, camarada Carreras; alcalde de Santiago, marqués de Figueroa, y demás gestores del mismo municipio.



El general Moscardó presenciando el desfile de las fuerzas armadas, en el paseo de la Herradura (Foto EL IDEAL GALLEGO).

La comitiva se dirigió, a pie, por las calles Huérfanas, Toral, Rúa del Vilar, a la Plaza del Hospital. En este lugar formaban fuerzas de Infantería de los regimientos de Zamora número 29 y de Mérida número 35; así como Artillería, Sanidad, Intendencia y Zapadores, con banderas y la banda del regimiento de Zamora. Estas tropas rindieron honores al general Moscardó, que les pasó revista. Seguidamente la comitiva subió a la Catedral. Allí se hallaban, con el Arzobispo de Compostela, Excmo. señor don Tomás Muñoz de Pablos, los obispos de Madrid-Alcalá, Lugo y Mondoñedo, el abad mitrado de Samos y el general Millán Astray.

Seguidamente se organiza la procesión claustral mitrada, en la que figuran todas las autoridades, el cabildo catedralicio y demás obispos ya citados. Durante el paso del cortejo entre las filas de fieles, tumbó, como de costumbre, el "botafumeiro", cantándose los motetes tradicionales.

LA PROCESSION

A continuación, las autoridades ocuparon el lugar a ellas destinado en el presbiterio. En una de las tribunas de invitados se halla una representación del Arma de Caballería, compuesta de varios jefes y oficiales que asisten a las fiestas de su Patrón.

Actúa de celebrante el Excmo. señor Arzobispo de Santiago, asistido por varios canónigos. Al Ofertorio, el general Moscardó se arrodilla ante el Apóstol y lee la siguiente invocación:

"Vengo a traeros, con la sangre de nuestros muertos y los laureles de nuestros héroes, la primicia inmaculada de nuestro triunfo"

(Moscardó)

SANTO APOSTOL, PATRON DE ESPAÑA:

En este año de la Victoria, vengo hasta Vos, en representación de nuestro Glorioso Caudillo, para renovar la Ofrenda tradicional de España y traeros con la sangre de nuestros muertos y los laureles de nuestros héroes, la primicia inmaculada de nuestro triunfo.

Tú, que nos alentaste en los momentos duros de la guerra y guiaste al Generalísimo en los momentos difíciles de la lucha, recibe hoy la gratitud emocionada de un pueblo que se siente, más que nunca, abrasado en el fuego de tu fe y de tu devoción.

A eso venimos, sobre todo, en este día solemne, tras recorrer la estela de plata que marca tus caminos en el cielo: a proclamar nuestras afirmaciones católicas y

nacionales, frente a las negaciones judaizantes y extranjerizadas de los últimos tiempos.

Quiénes mantuvimos la fe en los días terribles del Alcázar, sabemos bien, que toda nuestra fortaleza, viene de Dios; que fue tu brazo el que conservó en aquel puñado de valientes, el coraje y el valor necesarios para resistir un día y otro, impidiendo que los enemigos de España manchasen con su planta las ruinas sagradas en que se mantuvo vivo y perenne, como en un altar, el culto a Dios, a la Patria y al Caudillo libertador.

En aquel relicario, podrán aprender las generaciones futuras de lo que es capaz España con disciplina, confianza en un Jefe, que sabíamos venia a liberarnos, y verdadero espíritu de sacrificio.

Ahora, que pasados los días del dolor y de la lucha, nos reintegramos a la gran tarea de la reconstrucción nacional, venimos a Ti para que la protección de Dios siga haciendo fecunda la Victoria.

Nosotros queremos cumplir el destino providencial que Dios nos señaló y que el Caudillo, con paso firme y seguro, comienza a llevar a cabo, reintegrando a España por los viejos caminos de su Imperio.

Hoy, con más emoción que nunca hemos de proclamar aquí, solemnemente, que Tu nombre (oh, Santo Apóstol), es grito de fe y triunfo y seguridad cierta de una próxima era de ventura y grandeza para nuestra Patria. Amén.

El Excmo. Sr. Arzobispo, don Tomás Muñoz de Pablos, contestó en la forma que sigue:

DESFILE DE FUERZAS

Terminada la misa, se dió lectura a la concesión de la bendición Papal, de la que se beneficiarán todos los que hubiesen confesado y recibido la sagrada comunión. Acto seguido, el Excmo. Sr. Arzobispo dió la bendición papal a los fieles.

Terminada la ceremonia en la Catedral, el general Moscardó y las autoridades se trasladaron a pie al Paseo de la Herradura, recibiendo durante el trayecto nuevas muestras de afecto por parte del pueblo santiagués, que vitoreó con entusiasmo al Caudillo y al defensor del Alcázar.

Desde la tribuna instalada en el mencionado paseo presenciaron las autoridades un brillantísimo desfile militar, en el que tomaron parte dos batallones de Infantería, compañías de Zapadores y Sanidad, un Grupo de Artillería, motorizado, y

finalmente la centuria del Trabajo de Santiago. La multitud aclamó constantemente a las tropas, que desfilaron marcialmente.

Después del desfile, y también a pie, se dirigieron los generales Moscardó y Millán Astray al Hotel Compostela, en unión de sus acompañantes. En la puerta, se cantó por todos el "Cara al Sol" y al final, el general Moscardó dió los gritos reglamentarios, contestados entusiásticamente por la muchedumbre que llenaba la plaza y calles de acceso.

El general Moscardó se trasladó a Padrón para recorrer los lugares de la devoción jacobea

Racing y Deportivo A'Avés empataron a tres tantos

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—A las seis de la tarde, y acompañado de las personalidades concurrentes al acto de la Ofrenda, salió el general Moscardó con dirección a la villa de Padrón, para recorrer a pie los lugares de devoción jacobea.

La presencia del heroico militar y de sus ilustres acompañantes dió lugar a una gran manifestación patriótica por parte del pueblo padronés, que se volcó materialmente en las calles para aclamar a España y su Caudillo.

Los visitantes, después de haber orado en el templo parroquial de Padrón, se dirigieron al convento de franciscanos de Herbón y de allí a la Peña desde la cual el Apóstol predicó. Presenciaron los visitantes, los bailes regionales de unas cuantas parejas y se cantaron los himnos. A la vuelta fueron obsequiados con un chocolate en el referido convento, regresando seguidamente a Santiago.

A las cinco de la tarde dió comienzo el partido entre los equipos del Racing ferrolano y Deportivo A'Avés.

Al encuentro asistió el general Moscardó, que se retiró al terminar el primer tiempo. Al llegar el general, fué interpretado el Himno Nacional, que todos los concurrentes escucharon de pie y brazo en alto.

A lo largo de todo el partido dominó el Racing, pero, a pesar de ello, no logró vencer, ya que terminó el encuentro con un empate a tres tantos.

Como es posible que no pueda jugarse un nuevo partido para deshacer el empate, se tiene la intención de donar la copa al Santo Apóstol.

A las diez de la noche, en los salones del Ayuntamiento, el general Moscardó y las personalidades concurrentes a la Ofrenda, fueron agasajados con una cena de gala.

Después el ilustre huésped tuvo ocasión de admirar los cantos y bailes regionales del coro coruñés "Cántigas de Terra" y de la agrupación artística de Navarra que ha llegado para participar en la Fiesta de la Unidad que se celebrará mañana.

Después de una oración por los muertos de la Editorial Católica, la Empresa periodística que tiene mayor número de mártires, se cantaron los himnos del Movimiento, y terminó el acto con el Nacional y victorias a España y al Caudillo.

Programa para hoy

Solemne misa de pontifical en la Santa Basílica, a las diez de la mañana.

A las doce y media, recepción en la Universidad, con asistencia de los rectores de todas las Universidades de España y de personalidades de preclaro nombre intelectual.

A las seis, en la Plaza de los Literarios, Fiesta de la Unidad de la Patria, concurriendo a ella agrupaciones artísticas de las diversas regiones, que así tributarán homenaje al Patrón de España.

Ha quedado reorganizada la Federación Española de Fútbol

Adoptó importantes acuerdos relacionados con el rápido levantamiento del fútbol nacional

MADRID 25.—En cumplimiento de las disposiciones dictadas por el Consejo Nacional de Deportes, se ha constituido la comisión directiva de la Federación Española de Fútbol, que queda formada así: presidente, don Julián Troncoso Sagredo, vocal delegado del Consejo Nacional de Deportes; miembros, don Fernando Gutiérrez Alzaga, don Juan López García, don Javier Barrojo Sánchez Guerra, don Luis Saura del Pan, secretario general de J. A. Sr. Ocaña.

La comisión directiva ha celebrado un amplio cambio de impresiones acerca de todos los asuntos que afectan a la pronta reorganización del fútbol en España y de la reanudación de la vida federativa, y ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Solicitar de S. E. el Generalísimo se digna aceptar la presidencia de honor de la Federación. Consignar en acta el profundo pesar de la comisión por la pérdida de cuantos elementos integrantes de la Federación dieron su vida por Dios y por España. Realizar gestiones encominadas a conocer los nombres de todos los caídos de la Cruzada, para consignarlos en un libro de honor, y preparar un homenaje a su memoria que se celebrará en la fecha que oportunamente se designará.

Elevar al Consejo Nacional de deportes e lproyecto de Estatuto de la Federación, formulándose propuestas para la redacción definitiva a someter al pleno de la comisión directiva. Abrir una información acerca de los elementos que ocuparon los puestos en la comisión directiva de la Federación a raíz del Alzamiento, así como de las colaboraciones directas o indirectas que hayan prestado al enemigo, para determinar la responsabilidad de unos y otros. Se acordó también confirmar en su cargo de seleccionador nacional a don Amadeo García Salazar y reponer a don Antonio de Cantal y a don Eulogio Aranguren en sus cargos directivos del Colegio central de árbitros, del que fueron separados por los elementos del Frente Popular en agosto de 1936.

Organizar para la temporada 1939-40 las competiciones tradicionales. Es decir, el campeonato regional de la Liga y la Copa de España, que como en la temporada pasada se denominará Copa del Generalísimo. Solicitar de las Federaciones regionales el inmediato envío de relaciones de sus clubes que se hallen dispuestos a participar en las competiciones de la próxima temporada. Declarar nulas y sin validez ni efecto todas las clasificaciones establecidas y todos los compromisos contraídos a partir del 18 de julio de 1936, y retrotraer a esta fecha la situación de los clubes y jugadores, reconociendo a unos y a otros los derechos y deberes establecidos en el anterior Reglamento, sin perjuicio de las normas que se dicten para la inscripción de jugadores y para la formalización de los compromisos para la temporada venidera, así como las revisiones circunstanciales que se señalen a los jugadores "amateurs".

Se declara terminada con carácter general y definitivo la temporada de juego al final del mes de la fecha, y advertir que se sancionará con el máximo rigor el incumplimiento de esta disposición.

postela, en unión de sus acompañantes. En la puerta, se cantó por todos el "Cara al Sol" y al final, el general Moscardó dió los gritos reglamentarios, contestados entusiásticamente por la muchedumbre que llenaba la plaza y calles de acceso.

Homenaje al Jefe de circulación de las publicaciones de La Editorial Católica

Al cumplirse sus bodas de plata con la Empresa

Encarcelado por los rojos no lograron que declarase el nombre de sus jefes y de los suscriptores

La "Editorial Católica, S. A.", ha celebrado en Madrid un homenaje al Jefe de Circulación de sus diferentes publicaciones, don Francisco Valtierra, al cumplirse el 25 aniversario de su ingreso en la Empresa.

Consistió el homenaje en un almuerzo y la entrega de una artística platería de plata, con una inscripción alusiva al homenajeado.

Asistieron cerca de 500 comensales, redactores, empleados y obreros de "La Editorial Católica", entre ellos los señores Sauras, que va cumplido también el cuarto de siglo de servicios, y varios otros que alcanzaron el mismo tiempo dentro de 1939.

Ofreció el agasajo el Consejero Delegado, don Francisco de Luis y Díaz, quien resaltó como en el señor Valtierra alcanzan cumplimiento las tres condiciones que el Fuero del Trabajo señala para la leñificación de Servicio: desinterés, abnegación y heroísmo. Esta última cualidad destaca sobremanera en el señor Valtierra, al que los rojos no pudieron arrancar ni después de encarcelarlo, la menor declaración sobre quiénes eran sus jefes, sus compañeros o los suscriptores de las diferentes publicaciones de La Editorial.

Puso de relieve la clarividencia del Caudillo, que ha sabido recoger en el Fuero del Trabajo, la Doctrina social de la Iglesia.

El señor Valtierra, en unas palabras de gratitud, se regocijó de haber tenido ocasión de padecer por la Iglesia y por España y haberse mantenido fiel a los Leales de toda su vida, que son los de La Editorial Católica, en que presta sus servicios desde que empezó a trabajar.

Ambos fueron oraciones. Después de una oración por los muertos de la Editorial Católica, la Empresa periodística que tiene mayor número de mártires, se cantaron los himnos del Movimiento, y terminó el acto con el Nacional y victorias a España y al Caudillo.

Programa para hoy

Solemne misa de pontifical en la Santa Basílica, a las diez de la mañana.

A las doce y media, recepción en la Universidad, con asistencia de los rectores de todas las Universidades de España y de personalidades de preclaro nombre intelectual.

A las seis, en la Plaza de los Literarios, Fiesta de la Unidad de la Patria, concurriendo a ella agrupaciones artísticas de las diversas regiones, que así tributarán homenaje al Patrón de España.

Ha quedado reorganizada la Federación Española de Fútbol

Adoptó importantes acuerdos relacionados con el rápido levantamiento del fútbol nacional

MADRID 25.—En cumplimiento de las disposiciones dictadas por el Consejo Nacional de Deportes, se ha constituido la comisión directiva de la Federación Española de Fútbol, que queda formada así: presidente, don Julián Troncoso Sagredo, vocal delegado del Consejo Nacional de Deportes; miembros, don Fernando Gutiérrez Alzaga, don Juan López García, don Javier Barrojo Sánchez Guerra, don Luis Saura del Pan, secretario general de J. A. Sr. Ocaña.

La comisión directiva ha celebrado un amplio cambio de impresiones acerca de todos los asuntos que afectan a la pronta reorganización del fútbol en España y de la reanudación de la vida federativa, y ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Solicitar de S. E. el Generalísimo se digna aceptar la presidencia de honor de la Federación. Consignar en acta el profundo pesar de la comisión por la pérdida de cuantos elementos integrantes de la Federación dieron su vida por Dios y por España. Realizar gestiones encominadas a conocer los nombres de todos los caídos de la Cruzada, para consignarlos en un libro de honor, y preparar un homenaje a su memoria que se celebrará en la fecha que oportunamente se designará.

Elevar al Consejo Nacional de deportes e lproyecto de Estatuto de la Federación, formulándose propuestas para la redacción definitiva a someter al pleno de la comisión directiva. Abrir una información acerca de los elementos que ocuparon los puestos en la comisión directiva de la Federación a raíz del Alzamiento, así como de las colaboraciones directas o indirectas que hayan prestado al enemigo, para determinar la responsabilidad de unos y otros. Se acordó también confirmar en su cargo de seleccionador nacional a don Amadeo García Salazar y reponer a don Antonio de Cantal y a don Eulogio Aranguren en sus cargos directivos del Colegio central de árbitros, del que fueron separados por los elementos del Frente Popular en agosto de 1936.

Organizar para la temporada 1939-40 las competiciones tradicionales. Es decir, el campeonato regional de la Liga y la Copa de España, que como en la temporada pasada se denominará Copa del Generalísimo. Solicitar de las Federaciones regionales el inmediato envío de relaciones de sus clubes que se hallen dispuestos a participar en las competiciones de la próxima temporada. Declarar nulas y sin validez ni efecto todas las clasificaciones establecidas y todos los compromisos contraídos a partir del 18 de julio de 1936, y retrotraer a esta fecha la situación de los clubes y jugadores, reconociendo a unos y a otros los derechos y deberes establecidos en el anterior Reglamento, sin perjuicio de las normas que se dicten para la inscripción de jugadores y para la formalización de los compromisos para la temporada venidera, así como las revisiones circunstanciales que se señalen a los jugadores "amateurs".

Se declara terminada con carácter general y definitivo la temporada de juego al final del mes de la fecha, y advertir que se sancionará con el máximo rigor el incumplimiento de esta disposición.

Programa para hoy

Solemne misa de pontifical en la Santa Basílica, a las diez de la mañana.

Homenaje al Jefe de circulación de las publicaciones de La Editorial Católica

Al cumplirse sus bodas de plata con la Empresa

Encarcelado por los rojos no lograron que declarase el nombre de sus jefes y de los suscriptores

La "Editorial Católica, S. A.", ha celebrado en Madrid un homenaje al Jefe de Circulación de sus diferentes publicaciones, don Francisco Valtierra, al cumplirse el 25 aniversario de su ingreso en la Empresa.

Consistió el homenaje en un almuerzo y la entrega de una artística platería de plata, con una inscripción alusiva al homenajeado.

Asistieron cerca de 500 comensales, redactores, empleados y obreros de "La Editorial Católica", entre ellos los señores Sauras, que va cumplido también el cuarto de siglo de servicios, y varios otros que alcanzaron el mismo tiempo dentro de 1939.

Ofreció el agasajo el Consejero Delegado, don Francisco de Luis y Díaz, quien resaltó como en el señor Valtierra alcanzan cumplimiento las tres condiciones que el Fuero del Trabajo señala para la leñificación de Servicio: desinterés, abnegación y heroísmo. Esta última cualidad destaca sobremanera en el señor Valtierra, al que los rojos no pudieron arrancar ni después de encarcelarlo, la menor declaración sobre quiénes eran sus jefes, sus compañeros o los suscriptores de las diferentes publicaciones de La Editorial.

Puso de relieve la clarividencia del Caudillo, que ha sabido recoger en el Fuero del Trabajo, la Doctrina social de la Iglesia.

El señor Valtierra, en unas palabras de gratitud, se regocijó de haber tenido ocasión de padecer por la Iglesia y por España y haberse mantenido fiel a los Leales de toda su vida, que son los de La Editorial Católica, en que presta sus servicios desde que empezó a trabajar.

Ambos fueron oraciones. Después de una oración por los muertos de la Editorial Católica, la Empresa periodística que tiene mayor número de mártires, se cantaron los himnos del Movimiento, y terminó el acto con el Nacional y victorias a España y al Caudillo.

Programa para hoy

Solemne misa de pontifical en la Santa Basílica, a las diez de la mañana.

A las doce y media, recepción en la Universidad, con asistencia de los rectores de todas las Universidades de España y de personalidades de preclaro nombre intelectual.

A las seis, en la Plaza de los Literarios, Fiesta de la Unidad de la Patria, concurriendo a ella agrupaciones artísticas de las diversas regiones, que así tributarán homenaje al Patrón de España.

Ha quedado reorganizada la Federación Española de Fútbol

Adoptó importantes acuerdos relacionados con el rápido levantamiento del fútbol nacional

MADRID 25.—En cumplimiento de las disposiciones dictadas por el Consejo Nacional de Deportes, se ha constituido la comisión directiva de la Federación Española de Fútbol, que queda formada así: presidente, don Julián Troncoso Sagredo, vocal delegado del Consejo Nacional de Deportes; miembros, don Fernando Gutiérrez Alzaga, don Juan López García, don Javier Barrojo Sánchez Guerra, don Luis Saura del Pan, secretario general de J. A. Sr. Ocaña.

La comisión directiva ha celebrado un amplio cambio de impresiones acerca de todos los asuntos que afectan a la pronta reorganización del fútbol en España y de la reanudación de la vida federativa, y ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Solicitar de S. E. el Generalísimo se digna aceptar la presidencia de honor de la Federación. Consignar en acta el profundo pesar de la comisión por la pérdida de cuantos elementos integrantes de la Federación dieron su vida por Dios y por España. Realizar gestiones encominadas a conocer los nombres de todos los caídos de la Cruzada, para consignarlos en un libro de honor, y preparar un homenaje a su memoria que se celebrará en la fecha que oportunamente se designará.

Elevar al Consejo Nacional de deportes e lproyecto de Estatuto de la Federación, formulándose propuestas para la redacción definitiva a someter al pleno de la comisión directiva. Abrir una información acerca de los elementos que ocuparon los puestos en la comisión directiva de la Federación a raíz del Alzamiento, así como de las colaboraciones directas o indirectas que hayan prestado al enemigo, para determinar la responsabilidad de unos y otros. Se acordó también confirmar en su cargo de seleccionador nacional a don Amadeo García Salazar y reponer a don Antonio de Cantal y a don Eulogio Aranguren en sus cargos directivos del Colegio central de árbitros, del que fueron separados por los elementos del Frente Popular en agosto de 1936.

Organizar para la temporada 1939-40 las competiciones tradicionales. Es decir, el campeonato regional de la Liga y la Copa de España, que como en la temporada pasada se denominará Copa del Generalísimo. Solicitar de las Federaciones regionales el inmediato envío de relaciones de sus clubes que se hallen dispuestos a participar en las competiciones de la próxima temporada. Declarar nulas y sin validez ni efecto todas las clasificaciones establecidas y todos los compromisos contraídos a partir del 18 de julio de 1936, y retrotraer a esta fecha la situación de los clubes y jugadores, reconociendo a unos y a otros los derechos y deberes establecidos en el anterior Reglamento, sin perjuicio de las normas que se dicten para la inscripción de jugadores y para la formalización de los compromisos para la temporada venidera, así como las revisiones circunstanciales que se señalen a los jugadores "amateurs".

Se declara terminada con carácter general y definitivo la temporada de juego al final del mes de la fecha, y advertir que se sancionará con el máximo rigor el incumplimiento de esta disposición.

Programa para hoy

Solemne misa de pontifical en la Santa Basílica, a las diez de la mañana.

Homenaje al Jefe de circulación de las publicaciones de La Editorial Católica

Al cumplirse sus bodas de plata con la Empresa

Encarcelado por los rojos no lograron que declarase el nombre de sus jefes y de los suscriptores

La "Editorial Católica, S. A.", ha celebrado en Madrid un homenaje al Jefe de Circulación de sus diferentes publicaciones, don Francisco Valtierra, al cumplirse el 25 aniversario de su ingreso en la Empresa.

Consistió el homenaje en un almuerzo y la entrega de una artística platería de plata, con una inscripción alusiva al homenajeado.

Asistieron cerca de 500 comensales, redactores, empleados y obreros de "La Editorial Católica", entre ellos los señores Sauras, que va cumplido también el cuarto de siglo de servicios, y varios otros que alcanzaron el mismo tiempo dentro de 1939.

Ofreció el agasajo el Consejero Delegado, don Francisco de Luis y Díaz, quien resaltó como en el señor Valtierra alcanzan cumplimiento las tres condiciones que el Fuero del Trabajo señala para la leñificación de Servicio: desinterés, abnegación y heroísmo. Esta última cualidad destaca sobremanera en el señor Valtierra, al que los rojos no pudieron arrancar ni después de encarcelarlo, la menor declaración sobre quiénes eran sus jefes, sus compañeros o los suscriptores de las diferentes publicaciones de La Editorial.

Puso de relieve la clarividencia del Caudillo, que ha sabido recoger en el Fuero del Trabajo, la Doctrina social de la Iglesia.

El señor Valtierra, en unas palabras de gratitud, se regocijó de haber tenido ocasión de padecer por la Iglesia y por España y haberse mantenido fiel a los Leales de toda su vida, que son los de La Editorial Católica, en que presta sus servicios desde que empezó a trabajar.

Ambos fueron oraciones. Después de una oración por los muertos de la Editorial Católica, la Empresa periodística que tiene mayor número de mártires, se cantaron los himnos del Movimiento, y terminó el acto con el Nacional y victorias a España y al Caudillo.

Programa para hoy

Solemne misa de pontifical en la Santa Basílica, a las diez de la mañana.

A las doce y media, recepción en la Universidad, con asistencia de los rectores de todas las Universidades de España y de personalidades de preclaro nombre intelectual.

A las seis, en la Plaza de los Literarios, Fiesta de la Unidad de la Patria, concurriendo a ella agrupaciones artísticas de las diversas regiones, que así tributarán homenaje al Patrón de España.

Ha quedado reorganizada la Federación Española de Fútbol

Adoptó importantes acuerdos relacionados con el rápido levantamiento del fútbol nacional

MADRID 25.—En cumplimiento de las disposiciones dictadas por el Consejo Nacional de Deportes, se ha constituido la comisión directiva de la Federación Española de Fútbol, que queda formada así: presidente, don Julián Troncoso Sagredo, vocal delegado del Consejo Nacional de Deportes; miembros, don Fernando Gutiérrez Alzaga, don Juan López García, don Javier Barrojo Sánchez Guerra, don Luis Saura del Pan, secretario general de J. A. Sr. Ocaña.

La comisión directiva ha celebrado un amplio cambio de impresiones acerca de todos los asuntos que afectan a la pronta reorganización del fútbol en España y de la reanudación de la vida federativa, y ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Solicitar de S. E. el Generalísimo se digna aceptar la presidencia de honor de la Federación. Consignar en acta el profundo pesar de la comisión por la pérdida de cuantos elementos integrantes de la Federación dieron su vida por Dios y por España. Realizar gestiones encominadas a conocer los nombres de todos los caídos de la Cruzada, para consignarlos en un libro de honor, y preparar un homenaje a su memoria que se celebrará en la fecha que oportunamente se designará.

Elevar al Consejo Nacional de deportes e lproyecto de Estatuto de la Federación, formulándose propuestas para la redacción definitiva a someter al pleno de la comisión directiva. Abrir una información acerca de los elementos que ocuparon los puestos en la comisión directiva de la Federación a raíz del Alzamiento, así como de las colaboraciones directas o indirectas que hayan prestado al enemigo, para determinar la responsabilidad de unos y otros. Se acordó también confirmar en su cargo de seleccionador nacional a don Amadeo García Salazar y reponer a don Antonio de Cantal y a don Eulogio Aranguren en sus cargos directivos del Colegio central de árbitros, del que fueron separados por los elementos del Frente Popular en agosto de 1936.

Organizar para la temporada 1939-40 las competiciones tradicionales. Es decir, el campeonato regional de la Liga y la Copa de España, que como en la temporada pasada se denominará Copa del Generalísimo. Solicitar de las Federaciones regionales el inmediato envío de relaciones de sus clubes que se hallen dispuestos a participar en las competiciones de la próxima temporada. Declarar nulas y sin validez ni efecto todas las clasificaciones establecidas y todos los compromisos contraídos a partir del 18 de julio de 1936, y retrotraer a esta fecha la situación de los clubes y jugadores, reconociendo a unos y a otros los derechos y deberes establecidos en el anterior Reglamento, sin perjuicio de las normas que se dicten para la inscripción de jugadores y para la formalización de los compromisos para la temporada venidera, así como las revisiones circunstanciales que se señalen a los jugadores "amateurs".

Se declara terminada con carácter general y definitivo la temporada de juego al final del mes de la fecha, y advertir que se sancionará con el máximo rigor el incumplimiento de esta disposición.

Programa para hoy

Solemne misa de pontifical en la Santa Basílica, a las diez de la mañana.

Homenaje al Jefe de circulación de las publicaciones de La Editorial Católica

Al cumplirse sus bodas de plata con la Empresa

Encarcelado por los rojos no lograron que declarase el nombre de sus jefes y de los suscriptores

La "Editorial Católica, S. A.", ha celebrado en Madrid un homenaje al Jefe de Circulación de sus diferentes publicaciones, don Francisco Valtierra, al cumplirse el 25 aniversario de su ingreso en la Empresa.

Consistió el homenaje en un almuerzo y la entrega de una artística platería de plata, con una inscripción alusiva al homenajeado.

Asistieron cerca de 500 comensales, redactores, empleados y obreros de "La Editorial Católica", entre ellos los señores Sauras, que va cumplido también el cuarto de siglo de servicios, y varios otros que alcanzaron el mismo tiempo dentro de 1939.

Ofreció el agasajo el Consejero Delegado, don Francisco de Luis y Díaz, quien resaltó como en el señor Valtierra alcanzan cumplimiento las tres condiciones que el Fuero del Trabajo señala para la leñificación de Servicio: desinterés, abnegación y heroísmo. Esta última cualidad destaca sobremanera en el señor Valtierra, al que los rojos no pudieron arrancar ni después de encarcelarlo, la menor declaración sobre quiénes eran sus jefes, sus compañeros o los suscriptores de las diferentes publicaciones de La Editorial.

Puso de relieve la clarividencia del Caudillo, que ha sabido recoger en el Fuero del Trabajo, la Doctrina social de la Iglesia.

El señor Valtierra, en unas palabras de gratitud, se regocijó de haber tenido ocasión de padecer por la Iglesia y por España y haberse mantenido fiel a los Leales de toda su vida, que son los de La Editorial Católica, en que presta sus servicios desde que empezó a trabajar.

DEPORTES

EL DEPORTIVO DERROTO AYER AL CELTA, POR SIETE A UNO

Los coruñeses dominaron absolutamente a sus desentrenados rivales

A la hora anunciada, se celebró el primer Celta-Deportivo de la temporada, que había despertado gran expectación entre el público coruñés por conocer la forma actual del Celta, que reaparecía con todos sus antiguos elementos.



Este modelo de transatlántico, de un largo de 6 metros, ha navegado de Toronto a Nueva York.

El dominio es completo por parte del Deportivo, que hace grandes jugadas que dan por resultado, que un balón bombardeado de Chao, lo remata CANTINA, marcando el segundo tanto, a los diez minutos del anterior. Poco después se tira un "corner" contra el Celta que remata HELARIO bajo, consiguiendo el tercer tanto, a los veinte minutos. A consecuencia del dominio deportivo, Breijo centra, recoge Chacho, que tira; para fofo el portero, y remata CHAO, resultando de esta forma el cuarto tanto del Deportivo. Van 27 minutos. No bien se extinguen los aplausos de este tanto, cuando CHAO remata nuevamente, introduciendo el balón en la red por quinta vez. Van 35 minutos. Guillermo hace varias pases difíciles; no obstante, no puede impedir que PINTOS marque el sexto tanto, después de un pase maravilloso de Chacho. Van 39 minutos. El Celta se encoruga y hace una arremetida, llegando el balón a los delanteros de Acuña, quien después, pasando el balón al medio centro del Deportivo, quien, en combinación con la línea de ataque, hace un fantástico juego de pases cortos que termina en la portería celta, desviando Guillermo a "corner". Así termina este primer tiempo, en el cual el Celta jugó contra viento y mael.

Este modelo de transatlántico, de un largo de 6 metros, ha navegado de Toronto a Nueva York.

son favorables en todo al Deportivo el Celta, en la forma en que se encuentra, no es enemigo de cuidado. Al iniciarse el segundo tiempo, el Celta viene dispuesto a sacarse la espina, consiguiendo a los veinte minutos el tanto del honor, al rematar un "corner" AGUSTIN.

El dominio en este tiempo es alterno; Guillermo hace muy buenas paradas y el Deportivo remata con muy mala suerte. Un minuto antes de terminar, CHACHO marca el séptimo tanto para su equipo.

El Deportivo, que jugó este partido, se encuentra en muy buena forma. Lo mejor, la línea delantera, en la que predominan elementos jóvenes, como Pintos y Cantina, que hicieron un admirable partido, conducidos desde luego, por Chacho, que se cansó de hacer pases maravillosos, estando a la misma altura de ellos Chao y Breijo. De la línea media, el mejor, Couso; Suárez y Pedrito, formidables, y el portero, Acuña, en lo poco que tuvo que actuar, demostró su gran clase. De Celta, Guillermo, a pesar de los tantos que le marcaron, hizo un buen partido. El resto del equipo, pesado y descohesionado. De vez en cuando, algunos destellos fugaces de Vega y Nolete. En general, se dejaron desbordar constantemente por la juventud del Deportivo, que jugó a placer. El

bríos, a surgir nuestro Club Penouqueira F. C. El entusiasmo que con tanto celo supo inculcar a los "chavales" su presidente, Jesús Moreiras les llevó a jugar dos estupendos partidos con otros tantos equipos forasteros: Melende F. C. e Imperial.

El partido celebrado el día último once celebrado constituyó un vistoso espectáculo, al cual contribuyó el nutrido grupo de entusiastas de uno y otro sexo que acompañaron a los jugadores. Estos no defraudaron las esperanzas que en ellos habían depositado sus admiradores, ya que algunos de sus componentes supieron en otras ocasiones poner a gran altura el prestigio del Deportivo coruñés. Con todo eso, es todavía más grande la satisfacción de nuestros jugadores, que, a pesar de un léxico de entretrenamiento, supieron empatar a dos tantos con tan fuerte enemigo. Este resultado no refleja la verdad de la contienda, puesto que uno de los tantos que el arbitro apuntó a favor del equipo forastero fue inexistente.

Merece plácemes la labor de los muchachos que tan alegres ratos nos ofrecen con su actividad deportiva, aparte del aliente que este deporte da a la localidad. Una entusiasta felicitación a todos, y que estas líneas sirvan para elevar más y más el ya notable interés en beneficio de nuestro Club. ¡Arriba Penouqueira!—Santiago Mosquera.

¿SE ORGANIZAN LOS MODESTOS Y EL EIRINA?

PONTEVEDRA, 25.—Nosotros, que estamos siempre atentos a la marcha del deporte pontevedrés, hemos podido recoger en una pena de deportistas un comentario a la reorganización de los clubes modestos y del Eirina.

Todos están acordes en que debe celebrarse una asamblea, a la que los buenos aficionados acudan y presen todo su apoyo moral y material para el resurgimiento del deporte. Contamos ya con algunos elementos y con esperados otros. Con ello puede Pontevedra volver a los buenos tiempos de las magníficas jornadas de Pasaron y Progreso. Ello depende de la buena voluntad y del entusiasmo de los buenos aficionados.

En toda Galicia hay su preocupación por estas cuestiones: en La Coruña se va a construir un gran estadio y en Vigo se vienen celebrando con el mayor entusiasmo diversos campeonatos, todos con gran éxito. Mientras, en Pontevedra, como dice el popular dicho, estamos durmiendo. Esperamos, pues, la celebración de la asamblea, y como consecuencia de ella, la resurrección del deporte en nuestro pueblo.—X.

Lo que vi en las regatas de El Ferrol del Caudillo

En un remolcador puesto a la disposición de los balandristas coruñeses, salimos a las diez de la mañana para El Ferrol. Los balanderos, a remolque, y en cada uno de ellos un tripulante a la cabeza del timón. Poco viento y poca mar.

El cruceo se deslizo felizmente y no hubo que lamentar averías, cosa muy fácil porque eran doce "Andurriñas" los que iban remolcadas. A la entrada de la ría salió a esperar a la excursión coruñesa un delegado del Comité de Deportes de la Escuadra, el Marqués de Viana, tercer oficial del "Navarra", que desde entonces fué nuestro acompañante.

Comida en el "Canarias" y a continuación salida para el lugar donde se habían de celebrar las regatas. La zona del muelle, acotada, presentaba un aspecto imponente, un verdadero medio de organización.

En la mar, todo preparado: las calles de corchos para los nadadores, las boyas para remo, motor y vela, y para ser más brillante el sitio donde se celebraba la fiesta, al fondo y sirviendo de marco maravilloso a la pista de regatas, el "Navarra", tres unidades de nuestra gloriosa Marina de Guerra. Dió comienzo el concurso deportivo con un impresionante desfile de los participantes, a la cabeza de los cuales marchaban los equipos de remo con las trineiras a hombros y los remos en alto, que fueron ovacionados al pasar por delante de las tribunas. En un ambiente verdaderamente deportivo se celebraron las pruebas

Pombo juzará el domingo frente a Portugal

Declaraciones del seleccionador nacional, Luís de Satrústegui



En el pedestal del Hotel Compostela turmat ayer la grata sorpresa de toparse con Luís de Satrústegui, seleccionador nacional de hockey y vocal del Consejo Nacional de Deportes y del Comité Olímpico Español. Acompañado del delegado provincial de Pontevedra, don Amador Núñez, había llegado de Vigo, donde se encuentra preparando a nuestros seleccionados para el próximo partido contra Portugal, con objeto de saludar al glorioso general Moscardó, presidente del C. N. D. y del C. O. E., y a la vez gestionar su asistencia al gran partido que el domingo que viene va a disputarse en el Estadio de Balaidos.

Le preguntamos sobre el estado actual de su labor y nos manifestó que se halla satisfecho de los muchachos que tiene a sus órdenes, de los que espera una gran actuación frente al equipo portugués. Cuenta con la base del antiguo equipo nacional, constituido en su mayor parte por jugadores madrileños y catalanes, y para relleno de los puestos vacantes, con los seleccionados gallegos y el seleccionado vasco.

El puesto de guardameta constituye un problema para el seleccionador, ya que el titular, Castillo, fué asesiado por las hordas rojas en Madrid y el suplente se encuentra herido. Sólo dispone de Mitchell, del Catro Pallas, y de Carlos González, del Atlántida. Uno de los dos "red" ones, el guardameta nacional frente a los portugueses, y a juzgar por algunas insinuaciones de Satrústegui, parece probable que sea el vigués, que se encuentra en mejor forma.

Del "catropalheiro" Pombo nos hizo elogios calurosísimos, estimándole como un soberbio jugador. Al preguntarle si era segura su alineación, nos dijo Satrústegui que, por el momento, no podía decir nada. Sin embargo creemos aditivamente que estamos casi seguros de no equipararnos como Pombo será el medio derecho del equipo español frente a la selección lusitana.

Es decir, que en el caso más desfavorable para el hockey gallego, Galicia tendrá el domingo dos internacionales. Los primeros en el historial del hockey español.—M.

has y así llegamos a las regatas de vela, en las que participaban nuestros balanderos. Toman primero la salida los de la serie 650, muy conocidos en La Coruña, por haber pertenecido a socios del Náutico. Estos balanderos son patrocinados por oficiales de la Escuadra. Poco más tarde salen los "Andurriñas" a la cabeza de los cuales sale el 14, de Miranda, seguido del 8, de Tarrada, y el 20, de Salorio. El viento es flojo y del Norte. En esta regata suponíamos habría sorpresas, por la corriente de la ría, y efectivamente así sucedió. Los patrones que tuvieron vista se dedicaron a seguir el rumbo de los 650 que les iban marcando el camino; no había que hacer otra cosa que seguir al "Sirius", que fué el ganador de esta serie, acercándose al Arsenal, donde había menos corriente y más viento y así vimos llegar con gran ventaja al número 1, patronado por Liorens; al 2, de Ató Togos; al 6, de Prieto Puga, y al 8, de Tarrada. El 2 y el 6 hicieron su entrada por fuera de las boyas, no siendo válida por lo tanto la llegada. El 6 se dió cuenta - volvió atrás, entrando por el sitio marcado, pero quedando en tercer lugar porque se coló antes el 8; luego entraron el 10, el 14, el 4, el 3, el 9, etc.

A continuación vino el plato fuerte de la tarde: las regatas de trineiras. Tomaron parte seis embarcaciones, cada una tripulada por marineros de un barco. El entusiasmo fué grandísimo. Desde el primer momento, se destacaron en seguida las trineiras del "Navarra" y del "Canarias", que se llevaban muy poca distancia, ganando la primera porque el patrón tomó mejor las boyas. Después, el reparto de premios. Y así termina el festival deportivo que la Junta de Deportes de la Escuadra, tan brillantemente organizó - que servirá de base para competiciones análogas que se celebrarán en años sucesivos. Y nada más. En nombre del R. C. Náutico y de los balandristas, muchas gracias al comandante del "Canarias" y oficialidad del mismo, por las atenciones tenidas con los excursionistas coruñeses. CHUCCO.

Cúbrase usted señorita

Como buen español que creo ser, siento una profunda admiración y una sincera simpatía por la noble y fraterna Italia, que de manera tan decidida e incondicional nos prestó su apoyo durante la pasada guerra. Por eso mismo, porque quiero sinceramente a la nación hermana, me atrevo, desde este apartado rincón del Continente, a suplicar a los italianos que se sientan satisfechos con tener a Cristóbal Colón por contertulero suyo y no nos arreboten más glorias de las que los gallegos nos mostramos orgullosos.

Genova tiene a Colón, por cuya oriundeza pontevedresa tanto lucharon muchos historiadores gallegos; Pistoia guarda sagradas reliquias del propio cuerpo de nuestro Apóstol Santiago, que lógicamente debieron conservarse en la cripta de la Basílica compostelana, donde en un principio fueron veneradas, y ahora Nápoles pretende arrebatarnos la paternidad de un caso tan característico de Galicia, tan enxebre, tan vernáculo como es el sombrero muradano. Un periódico italiano publicó recientemente, en su sección de modas femeninas, la fotografía de una elegante señorita, y al pie de la fotografía se leía, sobre poco más o menos, lo siguiente: "Encantador modelo de sombrero napolitano que está alcanzando extraordinario éxito entre las mujeres elegantes de Italia".

Y el sombrero "napolitano" de la fotografía era exactamente igual al sombrero que usan los condesas de Noya y Muros y los de la Mofia, tan deliciosamente interpretados por el pincel mágico de Juan Luis. Era la misma trabazón de paja en espiral, con su ala ancha y caída circundada por un ribete negro de un centímetro de anchura; la misma copa chata, en forma de cono truncado a cuatro centímetros de su base, y era también idéntica aquella cinta negra que rodea la copa y resbala, doble, por el ala, hasta rozar con sus puntas la espalda de la portadora.

Todo, hasta en los más nimios detalles, había que pensar en la probabilidad de que alguna casa de modas italiana hubiese encargado a Noya unos centos de sombreros para luego exportarlos por el país con un lento marchamo napolitano. Pase lo de Colón, puesto que la ría de Colón es -vivamente- estrecha, aunque su cuna fuese genovesa, arrebatarnos la paternidad del sombrero muradano, eso no y no. Mi voz es tan débil que no puedo llegar a Italia, mas como que Galicia vindicase esa honrosa paternidad, propongo a las mujeres ruñesas, tan celebradas en España por su belleza y elegancia, que adopten el sombrero de las mujeres muradanas, la divulgación tal modo que el día entera llegue a conocer a la marca de Noya y Muros como la de esta prenda tan original y viva.

Si, señorita, convéncase usted que eso de ir en pelo a todas partes no es elegante ni es "bien" como dicen. Páse por la mallorquina de tiendas o al paseo del mar, no presentarse en una fiesta de de en pelo, así: sin sombrero ni reuniones que los ingleses llaman "garden parties", eso merece calificativo tan español y tan ruñés que Jacinto Benavente eligió para título de una de sus mejores comedias. Sea usted elegante, señorita, y usted al mismo tiempo patriota, sombrero de Noya y Muros, los polos pretende hacer pasar con un pequeño arreglo que se hiciese, le sentaría delicia. Usando y divulgando este vernáculo, favorecería usted a la industria regional, lo que es una patriótica demostración de usted desdeña la rue de la Paix que en la rue de la Paix está en Francia, "disamisado" y ota por la lluvia, que es lo que ahora se lleva bien llevado, por cierto -en los patios, como el nuestro.

Además, señorita, ¿creo usted que podemos consentir que los sombreros napolitanos? Hemos pasado por la de Colón, ahora pasamos por la del sombrero, el día mismo pensado leerme el "Corriere della Sera" o en el "Tribuna" que el "Quer" que es el de es del maestro Moscardó.

El Mediterráneo, clave de la paz o la guerra

(Continuación de sexta plana) Todas estas consideraciones hacen que el mundo haya puesto sus miradas en el Mediterráneo, el mar herido de vides, de olivares, de aviones y de navíos de acero que si no luchan políticamente velas blancas como las embarcaciones de las naus de la antigüedad, quedan sobre sus cubiertas cañones que permiten bombardear a una ciudad a unos 30 kilómetros de distancia.

EN EL PAIS DE LOS FAROONES El viejo país de los faroones está hoy estrechamente aliado al dominio británico y es el punto neurálgico de la ruta imperial. Suez es el diáfragma de la circulación entre Oriente y Occidente, y se comprende que este país no podía quedar fuera de la órbita de influencia de la Gran Bretaña. El día 15 de noviembre de 1875, el periodista Greenwood tenía referencias de que el kediye de Egipto necesitaba dinero urgentemente y que para ello entregaría como garantía de cualquier préstamo 177.000 acciones barcelonesas, cada una tripulada por marineros de un barco. El entusiasmo fué grandísimo. Desde el primer momento, se destacaron en seguida las trineiras del "Navarra" y del "Canarias", que se llevaban muy poca distancia, ganando la primera porque el patrón tomó mejor las boyas. Después, el reparto de premios. Y así termina el festival deportivo que la Junta de Deportes de la Escuadra, tan brillantemente organizó - que servirá de base para competiciones análogas que se celebrarán en años sucesivos. Y nada más. En nombre del R. C. Náutico y de los balandristas, muchas gracias al comandante del "Canarias" y oficialidad del mismo, por las atenciones tenidas con los excursionistas coruñeses. CHUCCO.

LA SEÑORITA BLANCA FERNANDEZ OTERO

MARIA DE LOS SACRAMENTOS Y COFRADE DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRAT; ALUMNA DE LA FACULTAD DE FARMACIA DE SANTIAGO DE COMPOSTELA; DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 21 DEL ACTUAL, EN ESQUEIRON (MONFORTE DE LEMOS)

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

El funeral que se celebre el día 26, a las once de la mañana, en la iglesia de Santa María de la Regua, de Monforte de Lemos, y los novenarios de misas que darán comienzo en dicha ciudad el día 27, en la iglesia de San Vicente del Pino, a las nueve de la mañana; en Santiago de Compostela, en la iglesia de Santa María Salomé, el día 28, a las nueve de la mañana; en San Cedeo (Ourense), el 29, a las ocho de la mañana, en la parroquia de San Martín de Trivas (Lugo); el 30, a las ocho de la mañana, y en la ciudad de La Coruña, en la iglesia de San Nicolás, en el altar de la Virgen de los Dolores, el día 17 del próximo agosto, a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma; así como también las misas gregorianas que comenarán en Esqueiron (Monforte) el día 7 de agosto.

Sus padres don Antonio Fernández Piñeiro y doña María Otero Fernández; hermanos María de los Dolores, Matilde, María, Antonio, Fernando, José María y Guillermo Fernández Otero; hermanas políticas don Armando López Vila y doña María del Pilar Ruiz Liñares; sobrina María del Mar López Fernández, y demás parientes.

SUPPLICAN una oración por su alma y la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que quedarán eternamente reconocidos.

El Sr. Arzobispo de Santiago ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ANTIVERSARIOS DE LA SEÑORITA

Doña Ana María Pérez Botas

DE SU ESPOSO

Don Manuel Calvo Pérez

Y DE SU HERMANA

Doña Tomasa Calvo Pérez

QUE FALLECIERON RESPECTIVAMENTE, EL 20 DE JULIO DE 1884, EL 3 DE JULIO DE 1908 Y EL 24 DE JULIO DE 1901

R. I. P.

Las misas que se celebran mañana, día 27, desde las once y media hasta las once, en el altar del Cristo de la Misericordia, en la iglesia de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

SU FAMILIA.

AGRADECIDA a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

PRIMER ANIVERSARIO

Doña Esperanza Calvo Díaz

QUE FALLECIO EL 22 DE JULIO DE 1908

Confortada con los auxilios espirituales

R. I. P.

Se hija doña Eva Pérez Calvo Vda. de Sierra; sus nietos Manuel, Joaquín, Rogelio y Antonio Sierra Pérez; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que a las diez de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago de Puentevedra, el jueves, 27, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL JOVEN

Ángel Seren Pardo

SARGENTO DE AVIACION, MUERTO EN ACCIDENTE DE AVIACION EN TABLADA, EL DIA 9 DE JULIO DE 1939

R. I. P.

Sus afligidos padres Eduardo Conde y Dolores Seren, enfermera del Hospital de Caridad, los, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el jueves 27, a las diez de la mañana en la iglesia de San Nicolás, favor que agradecerán.

PRIMER ANIVERSARIO DE

José María Arias y Diaz de Rábago

Affixes provincial de Ingenieros. Alumno de 1.º Año de la Escuela Superior de Arquitectos de Barcelona. Camarero Viejo de Falangia Española Tradicionalista y de las JONS, y miembro de la Asociación de Estudiantes Católicos de Barcelona.

Murió en Gandoa luchando por Dios y por España el 27 de Julio de 1939

R. I. P.

Todas las misas que MANANA, 27, se celebran en las iglesias de San Francisco y San Agustín, de Santiago; Parroquial del Castillo y Comunal, de Puebla del Comendador; Santa María Botolugos, de Leill, y Residencia de los Padres Jesuitas, de Barcelona, serán aplicadas por el eterno descanso.

SU FAMILIA.

SUPPLICA a sus amistades y personas piadosas recomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a alguna de las misas, por lo que las actitudes recibidas gracias.

Santiago de Compostela, 26 de Julio de 1939.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL JOVEN FALANGISTA

José Leis Pereira

QUE FALLECIO EN EL HOSPITAL DE TOLOGA, A CONSECUENCIA DE HERIDAS RECIBIDAS EN EL FRENTE DE COMBATE, EL 30 DE JULIO DE 1937

D. E. P.

Todas las misas que se celebran el DIA 28 del corriente en la iglesia de SAN JUAN DE BARCELONA, y el funeral que se celebrará en la misma Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA.

RUEGAN a todas sus amistades asistan a alguna de dichas misas, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

XXV ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Miguel R. Martínez

(Q. E. P. D.)

Todas las misas que mañana, JUEVES 27, se celebran en la Parroquia de Villagarcía, desde las 7 hasta las 9; en el panteón del Cementerio, a las 8; en el Asilo y Residencia de PP. del Corazón de María, a las 7 y media; en la Capilla de San José, a las 8 y media; en la parroquia de Carril, a las 9 y media, y en Villajuan, a las 8 y media, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, doña Concepción Varela; hijos, doña Carmen, don Juan Miguel y don Eduardo; hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás parientes.

SUPPLICAN a sus amistades una oración y la asistencia a alguna de las misas.

Villagarcía, 26 Julio 1939.

Varios Srs. Prebendados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ANIVERSARIO DE

Don Generoso Escudero

Y DE SU ESPOSA

Doña Purificación

QUE FALLECIERON RESPECTIVAMENTE, EL DIA 27 DE JULIO DE 1904 Y EL DIA 28 DE JULIO DE 1908

R. I. P.

Las misas que se celebran mañana, día 27, desde las once y media hasta las once, en el altar de los Santos, en la iglesia parroquial de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por el alma del finado y asistan a alguna de dichas misas, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.



El Ideal Gallego

EL TIEMPO.—Estado general atmosférico: Siguen alzándose las altas presiones sobre nuestra península.
Tiempo probable.—Costas Norte y Noroeste de España: Vientos algo fuertes del Norte; cielo nuboso; marejada.
La temperatura osciló entre 20° como máxima y 12° como mínima.

Avenida de Rubia, 10. T. de Dirección y Redacción 1177. Administración 1548

La Coruña.—Año XXXIII.—Núm. 6.156

MIÉRCOLES, 26 JULIO DE 1939

Las Fiestas de Santiago



Los señores generales Moscardó y Juan Astaray, a su salida del Ayuntamiento de Santiago (Foto EL IDEAL GALLEGO).



Señoritas navarras, ataviadas con el vestido típico de la región, que asistieron a las fiestas del Apóstol. (Foto EL IDEAL GALLEGO).

ULTIMA HORA

LONDRES 25.—Según el corresponsal diplomático del "Daily Express" ha acordado el gobierno británico, en principio, enviar un general a Moscú para aconsejar al Estado Mayor soviético. El periódico opina que el general Ironside sería la persona indicada para esa misión, pero no podrá ser enviada ya que dicho jefe combatió contra los soviéticos en los primeros tiempos de la implantación del régimen.

EL CAIRO, 25.—Se sabe que el Gobierno egipcio enviará a Turquía una delegación militar compuesta por 15 oficiales superiores que visitarán las fortificaciones de los Estrechos y asistirán a las maniobras navales.
Después de esta visita, una misión militar turca visitará Egipto. (EFE).

WASHINGTON, 25.—El secretario de Estado, Mr. Cordell Hull, dijo que el Gobierno norteamericano se sigue con alguna inquietud los incidentes entre japoneses y norteamericanos en China.
El ministro de Marina declaró por su parte que se había hecho una enorme protesta por los malos tratos que había sido objeto un submarino norteamericano por un centinela nipón en Hankou.

CHUNGHING, 25.—En una conferencia celebrada por el Kuomintang, el mariscal Chang-Kai-Shek ha pronunciado un discurso en el que subrayó la decisión de China de seguir combatiendo aun sin ayuda extranjera. Añadió que China había acumulado hace tiempo reservas suficientes de materia de guerra para hacer frente a la nueva situación. Por otra parte dijo que no podía pensar que los antiguos amigos le abandonasen.

El Mediterráneo, clave de la paz o la guerra

Dos líneas paralelas: la ruta imperial británica y el camino del petróleo



El Mediterráneo, ese mar interior de cerca de 3.000 kilómetros de longitud, vuelve a ser, o mejor aún, continúa siendo el centro de la política mundial.
El Mediterráneo es hoy la arteria vital de varias potencias que ejercen un marcado predominio en el mundo. Todos los productos de la tierra siguen la ruta que antes siguieron las velas fenicias; los acorazados de acero siguen la de las galeras romanas. Pero la Ciencia ha acoetado hoy las distancias de este mar de leyenda, y el mar de guerra surca sus ondas a grandes velocidades y el arma nueva de las potencias modernas, la aviación ha revolucionado los cálculos de la estrategia bélica.
Queremos hacer un resumen de la actual situación política en el mundo. Por eso nuestro estudio se ciñe al examen de los problemas que se presentan en las márgenes del Mediterráneo.

TURQUÍA, UN ESTADO MODERNO
A partir de la guerra contra Italia, en Trípoli (1911-12), Turquía seguía una curva descendente que se precipitó con su derrota frente a los aliados balcánicos en 1912, y, finalmente, en 1918 con motivo de la Gran Guerra. La guerra contra Grecia (1919-22) marca el punto de transición a un nuevo período, el actual, en el que el pueblo turco, guiado por Kemal Atatürk, derrotó a los griegos en Esmirna.
Si Turquía fué uno de los países que más sufrieron las consecuencias de la guerra europea hasta el punto de quedar reducida a una población de unos 17 millones de habitantes, su ponderancia en la parte oriental del Mediterráneo es inmejorable, y así lo han comprendido todas las potencias europeas.
Turquía no es sólo esa ciudad de Constantinopla—hoy Estambul—en donde se hablan todas las lenguas del globo.
Constantinopla sigue siendo algo de lo que Napoleón le atribuyó, "la llave del mundo". Por eso Inglaterra, que había olvidado, la incorpora a su ruta imperial como un punto de apoyo de su potencia, y trata de cerrar el camino a la influencia germánica. La historia se repite.
Turquía ha adquirido mayor importancia desde el punto de vista internacional, desde que el petróleo ruso es un producto de exportación y un factor político.

FRANCIA-ITALIA.—SUS RELACIONES
Un hecho viene sucediéndose en la historia de estas dos hermanas latinas, Italia, la desheredada, fué un país oscuro por Francia. Ya Napoleón III consideraba que la unidad italiana era una peligrosa, aun cuando la habilidad diplomática de Cavour le hizo ayudar a que se realizara.

En el año 1890, Francia difundió la voz de que la poderosa tribu de los "Lusini" había penetrado en territorio argelino, y Barthélemy aseguró entonces al embajador italiano que la ocupación de Túnez sería temporal. Garibaldi no ocultó su indignación y afirmó que las relaciones entre ambas potencias no serían buenas hasta que no se rompiera el tratado arrancado por la fuerza al Rey de Túnez.
Ya en aquella época se vislumbraba el eje Roma-Berlín de hoy, porque el mismo Garibaldi decía: "La hermandad de estas dos naciones (Alemania e Italia) sería un gran beneficio para la Humanidad". Y el gran Cavour decía un día: "El gran peligro de Italia y Prusia está escrito con letras de oro en el libro de la historia futura".
Vino después, con el desarrollo de Bizerta, un marcado desequilibrio en el Mediterráneo a favor de Francia. En 1895 se establece una alianza entre Francia y Rusia a fin de facilitar la expansión de esta potencia en las aguas mediterráneas. En 1896 Djibuti se convierte en escala de los barcos franceses para el comercio con Abisinia. Fué entonces cuando se produjeron los sucesos de Adua y Amba Alaba, que hablan de ser cumplidamente en la segunda guerra europea.

Más tarde, Clemenceau sostenía la aplicación integral del pacto de Londres, dando Plume a los croatas. En 1919, el 20 de mayo de "Times" decía ante la Comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros: "Fue un error de Napoleón III ayudar a la realización de la unidad italiana. En tanto que Italia aumenta su población, la francesa disminuye". En el año 1923, Francia se convierte en el asilo de los refugiados italianos, y a quienes reconoce a Italia el derecho a intervenir en la cuestión de Tínger, y después del pacto italo-yugoslavo de 1924 convence a Belgrado para que no ratifique las Convenciones de Nettuno, en tanto que Italia se comprometa a garantizar las fronteras francesas en caso de agresión no provocada.
Y llega el año 1925, año de las intrigas con el Ras Tafari, después de los acuerdos italo-ingleses para el lago Tana. En 1928 se produjo una tentativa de acercamiento entre los dos países, pero la distensión fué breve. Frente a la mentalidad de negar todo a la "peligrosa Italia". En 1930 tuvo lugar la Conferencia de Londres para la limitación de los armamentos no fué posible entonces encontrar una base de acuerdo entre Francia e Italia el derecho de paridad naval.
Las Convenciones de 1896, para Túnez, fueron dejadas en suspenso. Francia no quiso reconocer la obra de los italianos en Túnez, país que en los albores del siglo pasado era un nido de piratas. En el espacio de ochenta años el número de italianos se elevó a 127.000, los cuales han transforma-

do el país, y hoy la colonia italiana posee propiedades inmobiliarias por valor de 750 millones de francos, propiedades agrícolas por 750 millones, y propiedades industriales y comerciales por 292 millones; en total, como hace observar Elio M. Gray, por 1.822 millones de francos. Cifras éstas que traducen el valor del factor italiano en la economía tunecina.
Francia sigue actualmente un proceso de afrancesamiento de la población italiana. En noviembre de 1922 el Duce decía ya al enviado de "Le Temps": "Francia no puede pretender afrancesar por fuerza a ciudadanos italianos. No toméis con ligereza tal cuestión. En realidad digo: no agravéis la cuestión de Túnez; encontraremos juntos una solución media inspirada por un espíritu de amistad y de lealtad".
Regresando luego del viaje que hizo a Libia, el Duce decía: "Cuando, entre 1935 y 1940, estemos en un punto que yo llamaría crítico, de la historia europea, podremos hacer comprender nuestra voz y veremos finalmente reconocidos nuestros derechos".
Después de los acuerdos Laval-Mussolini de 1935 que abrían un período satisfactorio de confianza entre los dos países, vinieron los tristes días de las sanciones, y la llamada a París del embajador en Roma, señor Chambrun. En 1938, Francia se decide a reconocer el imperio de Abisinia.
No sería completo un estudio en las relaciones franco-italianas sin hacer mención de dos puntos que contribuyen a aumentar la tensión de las relaciones entre estas dos potencias: Suez y Djibuti.
Sostiene Italia que deben ser modificados los estatutos de la Sociedad del Canal de Suez, basándose en la necesidad de asegurar al Imperio Italiano esta vía de comunicación, arteria vital indispensable. Italia es la mayor industria del Canal, pues paga el 40 por ciento de las utilidades que van a parar a los accionistas de la Compañía, cuyas utilidades por cada año son superiores al 150 por ciento del capital invertido. El 53 por ciento de las acciones están en manos de Francia y el 45 por ciento en las de Inglaterra.
Francia tenía el proyecto de unificar en sentido horizontal, el África septentrional, el Sahara, el Sudán y llegar hasta Costa de Marfil, es decir, hasta Djibuti. Mas Inglaterra, que es la Somalia francesa, sigue siendo una posesión aislada. El veto al proyecto italiano es que nada justifica la presencia de Francia en Djibuti, que no puede ser considerado como una base de influencia en Etiopía. No cabe otra solución, dicen los dirigentes franceses, que la de ceder a Italia Djibuti y sus 803 kilómetros de ferrocarril.
Actualmente las relaciones franco-italianas están en punto muerto, y for-

man parte de ese problema complejo que es el del establecimiento de un nuevo equilibrio de fuerzas en el mundo.

ITALIA, POTENCIA MEDITERRANEA

Italia es hoy una primera potencia mediterránea. Decía el Duce: "Para Inglaterra, el Mediterráneo es una vía para Italia es la "vía". Italia es el "cercaño". Gibraltar, Malta, Egipto, Suez; pero la Italia fascista llega a que, a pesar del conjunto de fuerzas que se le puedan oponer, cuenta con medios para, en caso de conflicto, derrotar cualquier plan. En efecto, durante la época sancionista, la construcción de la flota italiana en 1935 y la de divisiones terrestres en la frontera libico-egipcia hizo reflexionar a los que dirigían la tentativa sancionista.
—apoyada por la Home Fleet—de cortar las comunicaciones de la Península con los cuarteles que operaban en Eritrea y en Somalia. La carretera construida por Italo Balbo a lo largo de los 1.800 kilómetros de costa libia, desde la frontera tunecina hasta la egipcia, no sólo tiene un valor económico incontestable, sino que encierra un valor estratégico de gran importancia. Las legiones fascistas pueden correr libremente a lo largo de esta carretera sabidamente conocida, sin temer al fuego de los acorazados de 40.000 toneladas de una potencia enemiga.
Sicilia, al sur de esa "gran ruta" que representa en el mapa la Península italiana, la minúscula isla de Pantelleria, colocada como un tapón entre Italia y la costa africana, en la Adriático, cerrado después de la anexión de Albania, confiere a esta potencia una importancia que habría de tener en cuenta las naciones en sus planes de dominación. No se puede hacer nada en el Mediterráneo sin contar con Italia.

Las cuatro provincias libicas de Trípoli, Misrata, Bengasi y Derna reúnen una población italiana de 100.000 habitantes, y reciente está en la memoria de todos la instalación de 2.000 familias en esta región.
Las cuatro provincias libicas de Trípoli, Misrata, Bengasi y Derna reúnen una población italiana de 100.000 habitantes, y reciente está en la memoria de todos la instalación de 2.000 familias en esta región.
Las cuatro provincias libicas de Trípoli, Misrata, Bengasi y Derna reúnen una población italiana de 100.000 habitantes, y reciente está en la memoria de todos la instalación de 2.000 familias en esta región.

En efecto, la gran ruta imperial italiana que sigue en grandes tramos paralela a la ruta del petróleo, que por entre territorios italianos como nos guardan en sus costas la gran flota submarina del mundo y una magnífica aviación.
(Continúa en cuarta plana.)

Francia se ve obligada a gastar grandes cantidades de oro en la compra de material de guerra

Van a ser enviadas nuevas instrucciones a los embajadores francés e inglés en Moscú

El Gobierno holandés se ha presentado ayer al Parlamento

PARIS, 25.—En los círculos financieros de París se ha destacado la gran contradicción existente entre la campaña realizada en los periódicos por orden del Ministerio de Hacienda para hacer resaltar la considerable entrada de oro en Francia que consolidaría los fondos de estabilización del cambio y aumentaría el valor en Bolsa de la libra esterlina oro, y la realidad.
La libra esterlina que se cotizaba hace algún tiempo a 308 francos ha pasado a 312. Este descenso del franco revela que existe una vía secreta a través de la cual se produce la hemorragia del oro. Esta vía, acerca de la cual el Gobierno guarda secreto, se cree que posiblemente consiste en las enormes compras de material de guerra efectuadas por Francia en el extranjero. (STEFANI).

HA SIDO VULNERADO EL REGIMEN DE MANDATOS
LONDRES 25.—El diputado conservador Glyn preguntó en la Cámara de los Comunes si las potencias que forman parte de la Comisión de mandatos han sido informadas oficialmente de las negociaciones franco-turcas que llevaron a la cesión del Sandjakado de Alejandreta a Turquía. El diputado observó que, con arreglo a los términos del mandato, es necesario obtener el consentimiento de todos los demás Estados interesados para toda transferencia de territorios.
El subsecretario de Estado, Butts, respondió por escrito diciendo que la cesión del Sandjakado concierne a la Sociedad de Naciones en su totalidad y no a los miembros individualmente. Añadió que el Gobierno inglés ha recibido copia de la nota que el Gobierno italiano dirigió a Francia el 10 de julio. (STEFANI).

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-FRANCO-SOVIETICAS
PARIS 25.—En los círculos diplomáticos se afirmaba esta noche que la visita hecha por la mañana a Bonnet por el encargado de Negocios de Gran Bretaña y la larga conversación que Bonnet sostuvo con Corbin, embajador francés en Londres, son preludio de las nuevas instrucciones que han de ser enviadas a los embajadores francés e inglés en Moscú con el fin de celebrar una nueva entrevista con Molotov y llegar a ultimar los detalles para el contacto entre los Estados Mayores de las tres potencias.
Parece que las consultas sobre las nuevas instrucciones a los representantes anglo-franceses en Moscú, continuarán mañana entre París y Londres. (STEFANI).

EL GOBIERNO HOLANDES SE PRESENTA AL PARLAMENTO
LA HAYA, 25.—El nuevo Gobierno holandés se ha presentado hoy al Parlamento.
Colling dió lectura a la declaración ministerial en la que anuncia un programa de cinco puntos.
Primer.—Aumento de la defensa naval en las Indias Orientales holandesas.
Segundo.—Descentralización de la administración.
Tercero.—Fomento de las actividades sociales y económicas.
Cuarto.—Establecimiento de una administración financiera sobre bases firmes.
Quinto.—Campaña para remediar la falta de trabajo.

INCIDENTA COMPRA DE GRANDES CANTIDADES DE TRIGO
LONDRES 25.—"Daily Mail" dice que Inglaterra intenta comprar una gran cantidad de trigo al Canadá.
Se habla de la adquisición de 50 millones de celemines. (EFE).

MOVIMIENTOS DE TROPAS EN LA INDIA INGLESA (SIMI A INDIAN INGLESA), 15.—Se anuncia que han sido dadas órdenes para efectuar movimientos de tropas en esta región, lo que no implica ningún cambio en la situación, sino que son medidas de precaución.
Con los sangrientos incidentes relacionados últimamente. (EFE).

EL IMPERIALISMO ECONOMICO BRITANICO
ROMA, 25.—"Il Messaggero" comenta la maniobra relativa al plan Hudson y dice que Inglaterra quería someter a los países totalitarios a una constante dependencia económica. El proyecto ha sido lanzado como una sonda después de la declaración alemana acerca de una posible solución pacífica al problema de Dantzig.
Con estos métodos—escribe el periódico—no podrían conseguirse los Estados totalitarios re-

Una magnífica corrida de toros en Valencia

Asistieron las señoritas representantes de Galicia, que fueron ovacionadas

VALENCIA, 25.—Se ha celebrado la primera corrida de feria, con ganado de Cobaleda para Barrera, Pepe Bienvenida y Rafasillo.
Barrera lancea a su primer novillo. Durante el tercio de banderillas entran las señoritas representantes de Galicia con otras ataviadas con trajes valencianos, y ocupan los palcos de la Diputación y el Ayuntamiento, mientras el público les dedica una cariñosa ovación. Barrera estuvo valiente con la muleta, realizando una faena de minudora que se ovaciona. Termina con media que basta. Ovación y salida a los medios.
Rafasillo trabaja con mucha voluntad y valentía, y se hace aplaudir con el capote. Empieza con la muleta dando dos pases por alto estatuarias. Cambia a la izquierda, y al ligar un natural es cogido aporrotosamente, sin consecuencias. Sigue la faena valiente para un pinchazo bien señalado y descabello. Palmas. (LOGOS).

Estalla una sublevación en Méjico

NUEVA YORK, 25.—Se reciben noticias dando cuenta de que ha estallado una sublevación en Méjico, en el Estado de Juanajato.
El jefe de la policía local se ha hecho fuerte en el edificio del gobernador.
Las fuerzas federales han sitiado a los rebeldes. (EFE).

Acto españolista en Londres

LONDRES 25.—El Duque de Alba, los miembros de la embajada y algunos millares de españoles asistieron a una comida para festejar la festividad del Patrón de España.
Cada concurrente aportó unas diecisiete pesetas. La recaudación total será destinada a Auxilio Social.
LONDRES 25.—El Duque de Alba, los miembros de la embajada y algunos millares de españoles asistieron a una comida para festejar la festividad del Patrón de España.
Cada concurrente aportó unas diecisiete pesetas. La recaudación total será destinada a Auxilio Social.

La recaudación, a beneficio de Auxilio Social

LONDRES 25.—El Duque de Alba, los miembros de la embajada y algunos millares de españoles asistieron a una comida para festejar la festividad del Patrón de España.
Cada concurrente aportó unas diecisiete pesetas. La recaudación total será destinada a Auxilio Social.

Homenaje a los voluntarios de Alava

VITORIA, 25.—Hoy se ha celebrado el homenaje a los primeros voluntarios de Alava que salieron al campo de batalla el 19 de julio. Asistieron el ministro de Justicia y los generales López Pinto, Alonso Vega y Jiménez Echevarría, así como la Diputación y Ayuntamiento en pleno, otras autoridades, voluntarios y familiares de los muertos en campaña. Comenzó el acto con una misa de campaña celebrada por el administrador apostólico de la diócesis. Terminada la misa, el presidente de la Diputación invocó a los caídos, siendo contestado con la voz de "¡Presentes!". El secretario de la Diputación dió lectura al acuerdo de dicha Corporación de conceder la Medalla de Alava a los

La bandera de la disuelta milicia santiaguista, entregada a la catedral

HUESCA 25.—Se ha efectuado la entrega al Cabildo Catedral de la bandera de la disuelta milicia santiaguista, para que sea conservada en la sala capitular. Primeramente hubo una fiesta religiosa y luego se leyeron las actas de entrega y recepción. La enseña fué recibida de manos del abanderado por el Obispo de Huesca, elogiando la actuación de la milicia, prometiendo colocar la bandera en lugar visible. (LOGOS).

Homenaje al general Irujo

BARCELONA 25.—En las primeras horas de esta mañana se ha declarado un incendio en la iglesia del pueblo español. Acudieron los bomberos, los cuales lograron sofocar el fuego sin que hubiera desgracias personales. (LOGOS).

Incendio en Barcelona

BARCELONA 25.—En las primeras horas de esta mañana se ha declarado un incendio en la iglesia del pueblo español. Acudieron los bomberos, los cuales lograron sofocar el fuego sin que hubiera desgracias personales. (LOGOS).

Homenaje al general Irujo

BARCELONA 25.—Las autoridades barcelonesas publican en la prensa de esta noche una alocución dirigida al pueblo en la que se da cuenta de haberse constituido una comisión encargada de recaudar fondos para erigir un monumento al que fué Obispo de Huesca, doctor Irujo, a quien varón que murió asesinado por las hordas rojas. (LOGOS).

En Alava se ha rendido un homenaje a los primeros voluntarios

VITORIA, 25.—Hoy se ha celebrado el homenaje a los primeros voluntarios de Alava que salieron al campo de batalla el 19 de julio. Asistieron el ministro de Justicia y los generales López Pinto, Alonso Vega y Jiménez Echevarría, así como la Diputación y Ayuntamiento en pleno, otras autoridades, voluntarios y familiares de los muertos en campaña. Comenzó el acto con una misa de campaña celebrada por el administrador apostólico de la diócesis. Terminada la misa, el presidente de la Diputación invocó a los caídos, siendo contestado con la voz de "¡Presentes!". El secretario de la Diputación dió lectura al acuerdo de dicha Corporación de conceder la Medalla de Alava a los

Incendio en Barcelona

BARCELONA 25.—En las primeras horas de esta mañana se ha declarado un incendio en la iglesia del pueblo español. Acudieron los bomberos, los cuales lograron sofocar el fuego sin que hubiera desgracias personales. (LOGOS).

En Barcelona va a ser erigido un monumento al doctor Irujo

BARCELONA 25.—Las autoridades barcelonesas publican en la prensa de esta noche una alocución dirigida al pueblo en la que se da cuenta de haberse constituido una comisión encargada de recaudar fondos para erigir un monumento al que fué Obispo de Huesca, doctor Irujo, a quien varón que murió asesinado por las hordas rojas. (LOGOS).

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO